

# 湖水深寒，莫冰冷了生命

## 昨日上午，一女子跳天鹅湖欲轻生被两保安奋勇救下

张敏/文 黄洋洋/图

昨日上午11时20分许，省城怀宁路与祁门路交口处天鹅湖畔，一名女子脱下羽绒服跳入刺骨的湖水中，眼看着湖水就要淹没女子的头顶，危急关头，两名保安以百米冲刺的速度，直接跳入冰冷的湖中，连拉带扯将女子搀扶上岸。随后女子被紧急送医院检查救治，目前并无大碍。



救人者李道华

### 湖畔女子神情悲，路过保安忙开导

记者赶到保安岗亭时，保安称跳湖女子已经被送往安医二附院救治，在参与救人的保安队长李道华的带领，记者来到了事发地点，湖畔一角湿漉漉的地面显示着不久前的营救场景。

李道华是政务区城管执法大队天鹅

湖中队的队长，参与救人的还有其队员杨硕。据李道华介绍，10时30分许，自己和杨硕二人步行巡逻此处时，一名女子独坐在此，“上身穿件红色羽绒服，不停地抹着眼泪，情绪很不好。”凭借职业敏感，李道华两人主动上前询问，陪着女子在寒风

中聊了近40多分钟，试图打消她的轻生念头，渐渐她的情绪略有好转，“谢谢你，大哥，我坐一会就走了，不用管我。”

见女子情绪稍稍稳定下来，再三叮嘱后，李道华和队员离开了。

### 保安不顾湖水寒，纵身一跃急救人

大约一分钟之后，李道华走到湖畔小路拐弯处时，却瞅见了女子突然起身，“只见她脱下羽绒服，纵身跳进湖水中。”

来不及多想，李道华和队员立即冲向岸边，此时，女子仅剩头露在湖水外面，手扑打着水面，两人没脱衣服直接跳进了湖

里。湖水冰凉，冻得两人直打颤，湖底遍布暗礁，强忍着刺骨的寒冷，两人继续往深处游了10多米。

落水女子就要整个人沉入湖底之际，突然被保安一把拽起。李道华和杨

硕分别架住女子的胳膊，将她搀扶在中间，一点一点地往岸边拖游。当女子接触到岸边时，嘴唇冻得苍白，已经无法开口说话了。两名保安相互望着各自湿漉漉的全身，也不禁打起哆嗦来。

### 大衣充当救生圈，轻生女子性命安

谈起救人经过，李道华有些不好意思，他称自己只懂一点游泳，在水中抓住落水者之后，就不知道该怎么办了，自己也筋疲力尽几乎遇险，幸亏和队员杨硕相互配合，这才费力将女子拖回安全地带。

李道华告诉记者，这次成功救人还多

亏了那件御寒的大衣，“当时直接跳湖救人，幸好大衣厚重，能暂时吸点水，充当救生圈帮助我们浮在湖面上。”

记者随后从医院获悉，跳湖女子并无大碍。据李道华称，女子轻生原因可能与感情纠纷有关。

冬天的天鹅湖畔，寒风阵阵。李道华告诉记者，自己干保安已有四年时间，杨硕入职也一年之久，“每天四班倒，就在湖边轮流巡逻，哪能顾得上欣赏别人眼中的美景。”而在上个月，李道华就曾救起过一名跳湖欲轻生的女子。

## 光天化日下，恶贼砸碎车窗掠财物

### 两贼驾驶江西牌照车逃逸 警方已全城布控

马芹芹 慈翠 记者 张敏/文 黄洋洋/图

临近“年关”，小偷“活跃”起来，也越来越大胆。昨日中午12时40分许，在省城望湖东路一幼儿园大门口附近，两辆并排停靠的轿车遭遇贼手，转眼功夫，两车车窗玻璃分别被砸破，车上不菲财物被盗，损失近两万元。而据目击者称，盗贼有两人，作案后驾驶一辆江西牌照轿车疯狂逃窜。



整块车玻璃被砸碎

### 奔驰车遭毒手，贵重财物被洗劫

记者赶到现场时，两辆受损的轿车停靠在路边，正对着幼儿园大门，事发时，幼儿园保安正在值班。

一辆江苏牌照的奔驰轿车车窗玻璃被砸得粉碎，车内被翻得凌乱不堪，而紧邻的一辆铜陵牌照轿车也遭同样厄运，现场只剩下大量破碎的玻璃，并未发现作案工具。

由于事发时并无明显声响，而且作案过程迅速，众人猜测，盗贼可能采用榔头包裹棉布，敲碎车窗玻璃后大肆洗劫。

经过车主的盘点，奔驰轿车内的一台笔记本电脑和其他贵重物品被盗，另一辆轿车上的大量奢侈化妆品也落入贼手。“初步统计，损失在两万多元。”

据车主介绍，自己驾车从江苏前往铜陵，当天又和朋友一同驾车返回合肥，双双将车停靠在幼儿园门口的车位上，离去不久返回时，就发现爱车被砸、财物尽损。

### 两“寸头男”开车来砸车 得手后飞快逃窜

据保安介绍，当时曾目睹一辆黑色轿车停在路边，车身侧面正对保安室，部分遮蔽了保安的视线。轿车内下来两个寸头年轻男子，先是漫不经心地瞅上几眼，两三分钟后，快速从车辆附近搬出两个盒子，飞快上车，随即启动车辆离去。保安觉得有些奇怪，于是紧追出去，这才发现两车同时被砸。

保安隐约记下了车牌号，并反馈给巡逻民警，“是辆江西牌照的车辆，沿着望湖东路往包河大道方向逃窜，作案过程不过几分钟。”由于车辆可能为套牌车，警方已经在全城布控搜寻该车辆，全力侦破此案。

民警提醒广大车主，无论包里有没有贵重物品，都不要放在车里，以免招来“砸车党”，“如果发现自己的车被人撬盗或砸了，一定要及时报警。”

# 新亚汽车站内，十余名黑衣人持械砸车

## 四辆合肥至白龙的客车被砸 车队因停车位与车站方有矛盾

施亚磊 记者 张崴/文 黄洋洋/图

昨日早晨8时许，合肥新亚汽车站发生一起恶性事件，百余名男子将车站3个出入口封锁，十多名黑衣男子手持木棒和铁棍闯进车站，砸毁四辆合肥开往白龙方向的客车后，有序离开。据了解，这场砸车事件可能与车站和车队的矛盾有关。



车窗玻璃被砸碎

### 十余黑衣手持棍棒怒砸客车

事发后，记者赶到现场看到，几辆客车的右侧车窗都被砸碎，其中一辆车的挡风玻璃和大灯也被砸坏。

据其中一辆车主余先生介绍，当天早晨8点左右，他在检查车子，突然，一群黑衣男子来到车前，“领头人发号了施令‘砸’，他们便抡起武器砸去。”余先生说道。

“大概砸了1分钟，他们就大摇大摆离开了。”余先生说道，“等他们走后，我们才敢报警。”

客车司机徐先生也目睹了整个砸车过程。当天早晨8点左右，他刚到车站，就见有上百名男子将车站的3个出口堵住，然后就发生了砸车的一幕。

### “带头大哥”是车站副站长？

“那个领头我认识，是车站的副站长，姓苏（音），砸车的人，几乎也都是车站的工作人员。”徐先生说道。

对于车站为何砸他们的车，徐先生称，因车站不久前改了大门方向，合肥到白龙的车停到了离大门较远的地方，而到

费集的车就停在门口，白龙和费集又很近，因此很多前往白龙的乘客就直接上了费集的车。“我们向车站申请改变我们的停车位，和车站发生了矛盾，最终车站带人砸车。”

随后，记者来到新亚汽车站办公室，车站一负责人称，车站确实和他们（合肥至白龙客车队）有矛盾。“他们想要离入口较近的停车位，我们无法做到。”

但他却否认是车站人员砸的车。“我们有工作人员在场内维持秩序，估计是他们看错了。”该负责人说道。

### 被砸后，只有3辆车临时运营

事故发生后，合肥至白龙的整个车队几乎陷入瘫痪状态，很多往返的乘客因坐不到车而在车站内四处徘徊。

一名驾驶此线路客车的司机告诉记者，车辆停运一天，光停车费就要损失200多元，再加上车票等资金，那就无法估算了。

昨日下午，车队临时安排3辆车子接送乘客，可是，这远远无法满足需求。目前，警方已介入调查此事。